

呈现艺术名家追艺之路



本报讯(记者 秦华 文 唐强 图)“《谷秀荣画传》《谷秀荣戏曲演唱荟萃》读者见面会”日前在省文联举行。

谷秀荣,国家一级演员,河南豫剧院一团领衔主演,中国戏剧梅花奖得主,代表作有《五世请缨》《花木兰》《黑娃还妻》等。

由河南文艺出版社出版的《谷秀荣画传》图文并茂地展现了主人公的人生经历,书籍被专家们评价为:“既写了艺术,也写了人生”。

“想不到,我这个从南阳盆地里走出来的放牛娃也要出书了。”提到出画传和唱段的初衷,谷秀荣告诉记者,她在豫剧舞台上摸爬滚打数十年,一路走来算是尝尽苦辣酸甜的人生百味。

“第三届黄河戏剧奖·理论评论奖”揭晓 22篇文章获奖

本报讯(记者 秦华)记者昨日从省戏剧家协会获悉,“第三届黄河戏剧奖·理论评论奖”近日揭晓,共有22篇文章获奖。

黄河戏剧奖是经省委宣传部批准的全省性戏剧艺术综合奖项,由省文联和省戏剧家协会联合主办,每两年举办一次,理论评论奖是其子奖项之一。

此次评奖得到了各有关单位的积极响应,经过层层筛选,严格评审,贺宝林的《当代戏剧创作的三个命题:尊重传统、重塑经典与跨文化交流——新编豫剧〈程婴救孤〉作为一种“文化现象”的解读》等6篇文章获得一等奖。

据河南省戏剧家协会驻会副主席兼秘书长陈涌泉介绍,本届获奖作品中,河南大学、河南师范大学等高等院校占有相当比重,从一个侧面说明我省戏剧事业已越来越受到知识阶层的关注。

《大宅男》即将爆笑上映

看宅男妙招追“女神”



本报讯(记者 杨丽萍)记者近日获悉,由博纳影业和延平影业联合出品,著名电影制作人邱瓈宽监制、台湾导演朱延平执导的年度喜剧大片《大宅男》,将于7月10日在全国院线爆笑登场。

从片方近日公布的抒情版预告和人物海报来看,《大宅男》中主要人物的情感走向初现端倪。片中,萧敬腾的角色阿宅虽然是个“宅男中的宅男”,但面对梦中女神江疏影,却发挥了“情圣”的水准。

电影《大宅男》里,为了追到各自的“梦中女神”,每个宅男都各显神通,其心得可以总结出一套宅男的“追爱宝典”。如果说萧敬腾的“追爱宝典”是悄悄为女神画像并默默守候的“超长待机”版,那么大鹏所奉行的法则,则是更为前卫时尚的“低碳环保”。

《正义的承诺》：一诺千金

陈锡添



优秀的影视作品,除了带给人们美的享受外,还会给观众带来人性的思考,电视剧《正义的承诺》就是这样一部好片子。

在法制题材影视剧大量涌现的今天,要独树一帜推出一部堪称精品的连续剧不是易事。而《正义的承诺》,以身为检察官的余秀华为主角,讲述检察官的故事,更真切和深刻,令该剧在同类作品中脱颖而出。

这部作品,以一名助理检察官成长为一名高级检察官的曲折经历为线索,大跨度、高视角,运用独特的艺术手法,全景式地展现改革开放30多年来,中国检察制度从恢复到完善的艰难进程,从而展现出检察机关在国家政治经济建设、百姓社会生活中所起到的巨大作用。

本剧通过履职,运用审查逮捕、国家公诉、反贪污贿赂、反渎职侵权、控告申诉、技术侦查等八个典型案例,基本涵盖了检察机关主要的职责、职能;体现了检察机关的司法属性,反映了检察机关在整个国家政治、经济和人民生活中不可或缺的地位和作用;同时,彰显了魔高一尺、道高一丈,与违法犯罪作斗争的本领,以及斗争的长期性、艰巨性。

写事业,即写检察官成长史。写了在党组织的培养教育下,一位稚嫩才弱的初任检察官——助检员,学会了办案和做人,成长为一名担当重任的资深检察官的史实,以及写了伴随着改革开放30年的进程,检察官们如何在实践中出真知,增才干,如何一步一个脚印,在一番番砥砺中前行。

写生活,写出了生命的意义即精神境界,华梅不为犯罪势力所屈,不为金钱所动,不为利益所惑,拥有一颗金子一样纯正的心,像火一样热烈的情,像磐石一样坚定的意志,她的人生撑得起天地间一撇一捺那个大写的“人”字。

女检察官华梅形象让观众耳目一新,其坎坷的经历和丰富的内心情感,真实地再现了检察官们生活现状,拉近了与观众的距离,更令人产生共鸣,深入人心。

编剧余秀华,是一名资深检察官,尤为熟悉检察工作,写检察官重证据不轻信口供,更无须搞刑讯逼供,“零”口供定罪的理念;写检察官既保护无辜,又正本清源,诬告反坐的范例等;以回应当今人民对司法公正的期盼,每个案例都扣人心弦,每个处理结果都让人解渴、过瘾并得到安慰和满足。

艺术源于生活,高于生活。作品内容真实,情感真挚。编剧熟悉法律程序和检察工作业务,涉及法律问题处理准确,巧妙地把法、理、情三元素融合在一起,通过对恩、怨、仇的处理,客观真实地反映了主人翁的人生观、价值观和权力(即执法)观。

电视剧已经成为当下最大众化最为流行的文化产品,这种艺术形式潜移默化地影响着人们的世界观和价值观。而法制题材影视剧,具有娱乐化和法制教育双重功能。用这样一种活泼的文艺形式,吸引广大群众,用通俗易懂、喜闻乐见的影视形式宣传法律,引导人们客观公正地看待和评价司法工作,占领司法形象宣传舆论的制高点,具有重要的现实意义。

同时,优秀的文艺作品也能够体现司法干警的共同理想,能够用真善美去感染民众,鼓舞干警,从而激发整个司法队伍的创造活力,使司法文化生活更加丰富多彩,使干警精神风貌更加昂扬向上。(本文为作者为全球商报联盟理事长)

《小丑爱美丽》爆笑上演



本报讯(记者 左丽慧 文 李焱 图)6月28日、29日晚,国内时尚舞台剧领军品牌“开心麻花”团队携最新舞台剧《小丑爱美丽》在象剧场、郑州艺术宫连续爆笑上演,省会近三千名观众在这里领略到了“开心麻花”的独特魅力。

近年来,“开心麻花”凭借其制作的舞台剧《乌龙山伯爵》《夏洛特烦恼》及登陆央视春晚的《今天的幸福》《扶不扶》等作品获得了国内观众的热烈好评。由“开心麻花”知名编导闫非、彭大魔共同编导的《小丑爱美丽》剧本经过六年的推敲,结构、逻辑更加讲究。

作为在河南的首次演出,也是河南象剧场文化传播有限公司与开心团队签署战略合作关系后的首场定点演出,《小丑爱美丽》延续了“开心麻花”爆笑调侃的风格,悬疑紧张、生动感人的表演博得了现场观众的阵阵掌声;而李某某案件、马航去哪儿、世界杯……诸多时事都以观众不可预料的形式呈现,并且融入了河南文化元素,台上台下全场乐不可支。

据了解,象剧场·郑州艺术宫在完成本次演出后,将进行全面升级改造和功能整合,预计8月中旬正式开业运营,并举办“首届中原话剧演艺高峰论坛”,与全国知名演艺机构和剧目合作,拉开全年演出计划,同时开启象剧场(西喜)演艺产业园项目筹备工作。

韩雨芹：“隐婚”双刃剑需慎用

本报记者 左丽慧 杨丽萍



明星更辛酸的困惑。昨日,记者通过制片方采访了主演韩雨芹,听一听她对隐婚有何看法。

近年来,仿佛受了演艺界熏陶,一线城市中“隐婚族”悄然壮大,然而韩雨芹解读说:“我觉得这和演艺界的影响没有太大关系,主要是一线城市年轻人多不住在父母身边,隐婚也不易被父母发现。另一方面,职场竞争太激烈。某些人认为隐婚能解决眼前一时麻烦,但其痛苦也会随之而来。这就好像一座围城,没有结婚的年轻人恨嫁,已婚的又心怀各种顾虑,假扮单身贵族。”

如同她曾出演的直击医患关系的《心术》,揭示古玩界官商“潜规则”的《青瓷》,韩雨芹每次对作品和角色都带着辩证与知性的反思,关于隐婚,她认为“男性应当负九成责任”。

这样定义男性在隐婚中所处的位置是不是有些武断?韩雨芹的回答“有理有据”:“观察你周边朋友,就能得出男女性主动选择隐婚的比例,比如微信朋友圈,是不是男性朋友很少晾晒妻子和孩子?而很多女性则痴迷于晒宝贝日记。隐婚后,男女双方继续面对的未知追求者,是否引发更多伤害,利弊之大小,孰轻孰重,还是观众来评判吧。”

由任贤齐牵红线,张国立和邓婕证婚,有刘若英、苏永康、陶喆等群星捧场……韩雨芹与达芙妮总裁的豪门婚宴堪比演艺界盛事。但与很多女星不同,面对这段婚姻,韩雨芹显得很低调,在嫁入豪门后仍坚守自己热爱的演艺事业,“我很感谢我先生,他很尊重我们的婚姻,也很尊重我的职业。”

采访结束前,韩雨芹的一段感叹引人深思:“我若红似章子怡,我便选择隐婚,与粉丝去留无关,只单纯出于对婚姻的尊重。作为演员,我们在接受这个行业时,就选择了接受闪光灯,但没有必要让婚姻的另一半也接受生活被动晾晒,甚至在完全不知情的状态下,行动和亲朋都被动曝光。明星隐婚有得有失,但这种婚姻处理方式普通人不宜模仿。双刃剑,还请慎用。”

诗歌专场朗诵会纪念林徽因

本报讯(记者 左丽慧)“她是中国第一位女建筑学家/她是共和国国徽的设计者/她更是一个至情至性的女诗人/一个至纯至真的女作家/一个流落人间的精灵/她是人间的四月天……”昨日下午,纪念林徽因诞辰110周年林徽因诗歌朗诵会在中原图书大厦举行。

今年6月10日是林徽因诞辰110周年。林徽因被胡适誉为“中国一代才女”。和建筑学研究相比,虽然文学创作只是她“偶然为之”,却字字珠玑,其造诣并不亚于当时的许多名家圣手,在我国现代文坛中占有重要的地位。

承担本次朗诵任务的是由我省老中青文化志愿者组成的“河南省中外经典朗诵艺术团”。朗诵会上,《你是人间的四月天》《山中一个夏夜》《致秋》等经典篇目丰富多彩,按照作者创作年代的顺序,依次呈现。朗诵者运用或细腻、或甜美、或深沉、或奔放的声音,生动演绎了作者那一首首韵律自然、真挚优美的诗篇。

从《中国梦想秀》80余组追梦人中脱颖而出

郑州小伙荣膺“最受欢迎追梦人”

本报讯(记者 张乔普 李娜)6月28日21点10分,浙江卫视的《中国梦想秀》迎来本季最后一个狂欢之夜——梦想盛典,从20位候选追梦人中评选出本季四个“最受欢迎追梦人”,本报6月17日、19日连续报道的来自郑州的“渐冻人”王海龙一家脱颖而出,第一个获得“最受欢迎追梦人”。

据悉,三个月时间,共有81组追梦人走上了《中国梦想秀》的舞台,有63组追梦人在这个舞台上成功圆梦,用梦想照亮了现实。28日的梦想盛典开始之前,节目组已经在网络上公布了20位候选追梦人名单,并通过网络票选选出四位获得“最受欢迎追梦人”。网络投票活动一经发起,便获得了网友们的积极响应。网友们通过各大门户网站参与投票,参与人数逾百万。当晚,通过100位梦想观察团、梦想助力团和追梦人的投票产生“最受欢迎追梦人”。

“家是力透血缘的亲密无间,是贯穿生命的相依相伴。家,可以抵挡全世界所有的悲伤和迷惘,世界上最美的风景,都不如那段回家的路。”当晚的节目刚刚开始,助梦嘉宾、歌手林俊杰就揭晓了第一个“最受欢迎追梦人”:王海龙一家,林俊杰为海龙佩戴上了“最受欢迎追梦人”的徽章。

节目组在介绍海龙一家时说:亲情是人类感情中最长久、最强大也是最无私的。在第七季《中国梦想秀》的舞台上,亲情向我们展示了无数历经坎坷或分离却依旧相扶持的家庭,在他们当中有这样特殊的一家人,他们看似平凡,背后却有着超出血脉相连的大爱亲情。姥爷姥姥的施善之心让素不相识的孩子成了一家人,16年的相互依靠让这个家成为他们心里最重要的地方。王海龙和兄弟姐妹们的梦想并不大,却承载着他们对姥爷姥姥最深的情谊和报答。

生活中有这样一些小人,他们平凡的人生中始终怀揣着不平凡梦想,他们对某一个明星、某一首歌、某一门艺术始终怀着百分百的真诚热爱和美妙憧憬。他们也或许经历过小小心酸、淡淡沮丧,他们甚至遭遇疾风骤雨、崎岖坎坷,但正是那份不变的热爱和憧憬激励他们相信生活总有一天可以变得更好……于是,他们始终梦想着有一天能登上舞台,自信满满,成为闪亮主角。

如今的“海龙”,一到周末,就会去农科路一家咖啡馆唱歌,这是他的第一份工作。虽然在四个“最受欢迎追梦人”中,并不是现场得票最多的,但是海龙已经很开心了:“现在我已经能自己养活自己,还能靠我的工资去帮助那些需要帮助的人。”

海龙的姥爷、国家一级演员王宽说,所有追梦人,尤其是四个“最受欢迎追梦人”的梦想,都让他们感动。“这个节目不是比赛,那一个追梦人都传递出人间大爱,都让我们尊重,让我们敬佩。”

海龙的梦想已经得到了节目组和梦想大使周立波的大力支持,王宽和豫剧表演艺术家王淑荣的金婚典礼将于下月在郑州举办。

《单独一代》正在热播

本报讯(记者 杨丽萍)34集都市情感励志剧《单独一代》,正在郑州一套黄金剧场每晚三集连播。该剧以三个80后发小东海风、江海旺、金海涛为主角,讲述了他们在同一个大城市里的不同命运与情感纠葛。

东海风是一个“富二代”,在家里是儿子、孙子、重孙子;在单位,是老板口中的“傻儿子”;未婚妻觉得他“没脑子”,年过三十,失业又失恋,却又偏偏与“高富帅”的好兄弟江海旺爱上同一个女子,他将何去何从?而江海旺是一个“海归富二代”,虽然身份优越,但他的生活却充满了戏剧化

的变故:当他热火朝天地为朋友筹备婚礼时,朋友的未婚妻变成了自己的继母;当他踌躇满志地追求白雪公主时,却发现公主看上的是他的死党;当他摩拳擦掌干大事时,父亲却锒铛入狱,从“富二代”变成了“负二代”。“凤凰男”金海涛心比天高,一门心思爬仕途,不惜“倒插门”夹尾巴做人,当他的靠山——局长岳父入狱后,他以卑劣的手段坐上了处长位置,抛弃妻子,背叛朋友,露出狰狞面目。这三个儿时小伙伴面对长大后的难题,该如何选择,观众拭目以待。

笔墨飘香庆“七一”

本报讯(记者 孙志刚)泼墨挥毫书写盛世华章,经典妙语讴歌社区大和谐。“七一”即将到来之际,由中原区林山寨街道办事处一中社区党支部组织的书画交流活动,日前在一中社区举行,社区邀请书画名家与书画爱好者进行创作交流。

活动中,李琦、朱凤珍、杨元臻、陈清奎等知名书画家挥毫泼墨讴歌社区进步、社区和谐、家庭和和睦睦,他们现场创作的60多件书法作品全部赠给居民。省书协会员陈清奎表示,很愿意吸纳一批有书法兴趣的残疾人,免费教授他们书法和篆刻技艺,让残疾人也掌握一门特长。